
Oktober
D.   5. okt. kl. 14.00, 16. søn. efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D.   7. okt. kl. 17.00, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D. 11. okt. kl. 10.00: Gospel workshop v. Anette Lynghøj og Lars Nicolajsen.
D. 12. okt. kl. 14.00, 17. søn. efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 19. okt. kl. 10.00, 18. søn. efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 21. okt. kl. 19.00, Nordfyns kirkehøjskole: Et værdigt liv? v. Morten Bangsgaard.
D. 26. okt. kl. 17.00, børnegudstjeneste Halloween v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 30. okt. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.

November
D.   2. nov. kl. 18.00, Allehelgensaften-gudstjeneste v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   4. nov. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D.   9. nov. kl. 14.00, 21. søn. efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 16. nov. kl. 10.00, 22. søn. efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 23. nov. kl. 10.30, Sidste søndag i kirkeåret, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 27. nov. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.
D. 30. nov. kl. 10.00, 1. søndag i advent, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.

December
D.   2. dec. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D.   7. dec. kl. 10.00, 2. søndag i advent, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 11. dec. kl. 19.00, Adventsfest i Forsamlingshuset.
D. 14. dec. kl. 10.00, 3. søndag i advent, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 18. dec. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.
D. 21. dec. kl. 10.00, 4. søndag i advent, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
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Præstens    
”Kom maj, du søde, milde, gør 
skoven atter grøn! Og lad ved 
bæk og kilde, violen blomstre 
skøn!” 

Vi har mærket det længe, og det grøn-
nes både ude og hjemme. Foråret er 
her, og snart følger sommeren og de 
lyse nætter trop. Salmedigteren Iben 
Krogsdal, der står bag dette års udga-
ve af Troens almanak, skriver føl-
gende om lyset: 

”Verden er fyldt med lovende lyskilder. 
Steder, landskaber, øjeblikke, sange, 
mennesker. Kilder, der bliver ved med 
at strømme igennem os, og uden dem 
kunne vi ikke holde ud at leve. For mig 
var mine morforældre sådan en kilde. 
Titusinder af gange, næsten dagligt, 
når jeg som voksen har haft brug for 
lys og stilhed indeni, er jeg vendt til-
bage til deres smukke stue i Nyborg. 
Jeg var altid på ferie hos dem om 
sommeren, og min mormor og morfar 
kunne kunsten at være stille sammen.

 Som jeg husker det, kunne de på tidli-
ge sommeraftner sidde i stuen uden at 
tale sammen længe. Uret på væggen 
slog sine tik-tak, tik-tak, tik-tak – og 
det var, som om det gik en lillebitte 
smule langsommere end alle andre 
ure i verden.

Så sad vi der. Enten gyngede jeg eller 
en af mine kusiner forsigtigt i min tipol-
demors knirkende, værkende gynge-
stol. Min mormor sad i sin grønne sofa 
og gik i ét med aftensolen, min morfar 
skrællede et æble i én, vidunderlig 
skræl. Og i stuens varme stilhed vid-
ste man, at kærlighed findes.”

Det sene forår og sommeren byder 
også på dejlige lyskilder: Håb- og for-
årskoncert, Kristi Himmelfart, Pinse og 
pilgrimsvandring, sangaftener, og 
sang og Guds ord i vores kirke. I er 
alle hjertelig velkommen til det hele, 
og vi glæder os til at se jer hen over 
sommeren. 

side



side

”Kom maj, du søde, milde, gør skoven 
atter grøn! Og lad ved bæk og kilde, 
violen blomstre skøn!” 



Siden sidst:
Dåb siden sidst:

D. 21. feb.: Malthe Frederik Jensen.

D. 14. mar.: Anton Lykkegaard 
Gudomlund Jakobsen.

D. 18. apr.: Alice Marianne Hansen.

Stort tillykke med dåben til alle!

Begravelser/bisættelser

D. 6. feb.: Birgit Karoline Kragh 
                 Hansen. 
D. 20. feb.: Mogens Sørensen.
D. 21. feb.: Karen Højfeldt Hansen.
D. 14. mar.: Jørn Erling Nørgaard.
D. 24. mar.: Eivind Leif Rasmussen.
D. 14. apr.: Jens Erling Holst. 

Ære være deres minde.



Koncert med Thea og Kåre 
Tirsdag d. 5. maj kl. 19.00 i Veflinge kirke.

Sangerinde Thea Adolph og pianist 
Kåre Brønserud gæster endnu 
engang Veflinge kirke. 

Denne gang med en koncert om håb, 
fred og forår. Når verden bliver grov og 
usikker, mødes vi i sang og fællesskab 
– sådan har det alle dage været. 

Koncerten byder på en blanding af 
højskolesange og folkeviser samt san-
ge fra musicals, pop og klassisk musik. 
Der vil også være indlagt nogle gode 
fællessange.

Kåre Brønserud er uddannet klassisk 
pianist, og arbejder i Den Danske fol-
kekirke som organist/kirkemusiker i 
Brændkjærkirken i Kolding. Han har 
beskæftiget sig en del med alternative 
og tidstypiske musikudtryk som supple-
ment til den mere traditionelle kirkemu-
sik.

Sangerinde Thea Adolph modtog i for-
året 2023 den Fynske operas talent-
pris, og havde i foråret 2025 rollen som 
hovedsolist i koncerten "The Sound of 
Musical" med Fredericia byorkester. 
Samme forår turnerede hun med kon-
certen "Sange i hjertet", og besøgte 
undervejs 20 forskellige kirker i landet. 

Der vil blive budt på lidt at spise og 
drikke – koncerten er gratis 

– og alle er meget velkommen!



Vi gentager succesen fra sidste år 
og inviterer igen til pilgrimsvandring 
i det nordfynske landskab. 

Dagen starter kl. 08.00 med en kort 
andagt i Veflinge kirke. Herefter går vi 
ud på en 22 km lang vandringsrute, 
som bl.a. leder os forbi moser og fæl-
led, Guldbjerg og Nørre Sandager kir-
ke, skov og en enkelt mølle. Til slut en-
der vi i Bogense, hvor vi om 
eftermiddagen vil runde af med kaffe/te 
og kage. Undervejs på ruten vil vi hol-
de nogle hvil og synge nogle opløften-
de sange.

Alle, der kan og har lyst, er velkommen 
til at deltage.

Pilgrimsvandring - 2. Pinsedag



Hvad var det dog der skete?
Mit vinterfrosne hjertes kvarts
må smelt ved at se der,
den først dag i marts.
Hvad gennembrød den sorte jord
og gav den med sit søblå flor
et stænk af himlens tone?
Den lille anemone,
jeg plantede der i fjor.

Kaj Munks digt “Den blå anemone”
stammer fra hans sidste digtsamling 
fra 1943. Det første vers beskriver en 
overgang fra mørke tider til håb og for-
nyelse. Digtet knytter sig til foråret, 
hvor den blå anemone bliver et symbol 
på liv, der bryder frem igen efter vinter-
en. Selv i en verden med krig og uro 
står kirken klart i landskabet, mens for-
året trods alt kommer igen – som blå 
anemoner, der gennembryder jorden.

Vi går den lyse tid i møde, og med for-
året følger en særlig stemning omkring 
kirken og kirkegården. Dagene bliver 
længere, blomsterne springer ud, og li-
vet vender tilbage. På kirkegården gø-
res der klar med nye planter og velple-
jede gravsteder, og mange finder igen 
vej forbi for at pynte, mindes og være 
til stede i roen. Samtidig fyldes kirken 
med liv gennem gudstjenester, konfir-
mationer og fællesskaber, hvor vi deler 
glæde, håb og forventning.

Den lyse tid minder os om fornyelse og 
om, at livet går videre – båret af fælles-
skab, tro og minder.

Vi glæder os til at byde jer velkommen 
til en ny sæson ved kirke og kirkegård.

Nyt fra Menighedsrådet:

Den blå anemone 



Kirkegården
er under forandring med fokus på at 
styrke biodiversiteten og skabe et mere 
levende og naturligt miljø. I den kom-
mende tid vil vi gradvist ændre beplant-
ningen, så området både bevarer sin 
værdighed og samtidig giver bedre 
plads til naturen. Arbejdet begynder 
med de nedlagte gravsteder, hvor eksi-
sterende hække fjernes. Dette giver 
mulighed for at gentænke arealerne og 
skabe nye, grønne rum. Efterfølgende 
vil vi løbende plante forskellige danske 
træsorter, som passer til området og 
understøtter det lokale plante- og dyre-
liv. På den måde undgår vi, at kirkegår-
den kommer til at fremstå tom, samti-
dig med at vi skaber variation og liv.

Vi starter arbejdet i den bagerste del af 
kirkegården, hvor der tidligere har væ-
ret udfordringer med vand. Her vil vi ar-
bejde med beplantning, der er bedre til-
passet de lokale forhold. Gennem hele 
processen vil vi naturligvis tage hensyn 
til de eksisterende gravsteder og sikre, 
at kirkegårdens rolige og respektfulde 
udtryk bevares.

I den seneste tid har vi arbejdet med at 
forbedre varmeanlægget i både kirken 
og graverhuset. Målet har været at 
skabe en mere energivenlig løsning, 
som samtidig kan give en mærkbar be-
sparelse på driften. Som led i proces-
sen har vi haft besøg af en energikon-
sulent, der har gennemgået 

bygningerne, foretaget målinger og ud-
arbejdet beregninger for at finde den 
løsning, der passer bedst til netop vo-
res kirke. Det er et arbejde, vi ser som 
en vigtig investering – både i forhold til 
økonomi og til at tage ansvar for vores 
fælles miljø. Vi glæder os til at kunne 
tage de nye tiltag i brug og mærke ef-
fekten i den kommende tid. Dette vil 
ske hen over 2026, for ting tager tid.

Kirkediget
Som mange sikkert allerede har be-
mærket, har kirkediget været udsat for 
en påkørsel i vinteren 2025. Arbejdet 
med udbedring har desværre taget 
længere tid en forventet. Menighedsrå-
det vurderede først, at diget kunne ge-
netableres relativt enkelt, men en efter-
følgende henvendelse og et besøg af 
en kirkegårdskonsulent gjorde sagen 
mere kompleks. Det har betydet, at 
både Nationalmuseet og relevante byg-
gemoduler har skulle inddrages i pro-
cessen. Dette har naturligt forlænget 
forløbet.

Den hårde forstperiode har desuden 
medført yderligere skader andet steds 
på diget, som ikke har nogen sammen-
hæng med første skade, men heldigvis 
betyder det også, at hele udbedringsar-
bejdet nu kan igangsættes samlet. Ar-
bejdet forventes opstartet inden længe. 



I den forbindelse vil der blive opsat mid-
lertidig trafikregulering af hensyn til 
både det personale, der skal udføre ar-
bejdet, samt til de besøgende, der fær-
des ved kirken – både til fods og i bil.

Vi håber på jeres forståelse og tålmo-
dighed i perioden, hvor arbejdet står på.

Mvh. Doris Krarup Mogensen 
formand for menighedsrådet.

Veflinge kirke starter et nyt 
seniorfællesskab for mænd 
i sognet.

Vi mødes i konfirmandstuen hver 
anden tirsdag fra kl. 9.00 til 11.00, 
hvor vi begynder med en kop kaffe 
og et rundstykke. Her er der god tid 
til hyggeligt samvær og en snak om 
løst og fast. Vi mødes første gang 
den 19. maj 2026, kl. 9. Der er in-
gen krav om medlemskab eller til-
melding – alle er velkomne til blot at 
møde op. 

Der er som udgangspunkt ikke en 
fast dagsorden, men fællesskabet 
formes af dem, der har lyst til at del-
tage og bidrage. Indhold og eventu-
elle aktiviteter aftales løbende 
blandt deltagerne.

Der opkræves ikke kontingent, men 
der er en egenbetaling på 20 kr. pr. 
gang til dækning af kaffe og 
rundstykker.

Mvh. Bjarne Sund Laursen og 
Hans Kristian Eriksen.

Veflinge sogn - seniorfællesskab for mænd



Veflinge kirkes åbningstider:
Tirsdag-fredag:  Åben kl. 7.00-16.00. 
Søndag:  Åben til højmessen.
Lørdag og mandag:  Lukket.

Brug for at tale med en præst?

HUSK! 
Kirkebladet er også at 
finde digitalt på Veflinge 
sogns hjemmeside: 

www.sogn.dk/veflinge 

Går du rundt med sorg, tungsind eller 
bekymringer? Er du nysgerrig på em-
ner som tro, håb og kærlighed, eller 
har du brug for at tale med nogen, der 
vil lytte på dig? Det er altid muligt at 
bede om en samtale hos mig. Send 
mig blot en mail på cvh@km.dk eller 
ring til mig på 51 66 66 02, og så afta-
ler vi en dag, vi kan mødes. Som præst 
har jeg tavshedspligt, og kan derfor ga-
rantere fuld fortrolighed. 

Kontaktpersoner
Præst: Camilla Valentinussen Hou mail: cvh@km.dk tlf: +45 5166 6602
Organist: Lars Nicolajsen mail: email@larsnicolajsen.dk tlf: +45 2028 9657
Graver: Vagn Hansen mail: graver_1@hotmail.dk tlf: +45 4221 4559
MR-formand: Doris Krarup Mogensen mail: doris@pdkm.dk  tlf: +45 2232 1536
Kontaktperson: Sonja Rasch mail: sonjarasch@hotmail.com   tlf: +45 4170 4690
Kirkeværge: Gunnar Engelstad mail: g.engelstad@hotmail.com  tlf: +45 3022 1289



Her vil jeg lige reklamere for vores 
SMS-information fra Veflinge me-
nighedsråd. Det fungerer rigtig godt 
og er et meget nemt system, som vi 
har fået etableret gennem det sid-
ste stykke tid. Der er mange som 
har tilmeldt sig, men der er plads til 
flere telefonnr. og plads til, at det 
kommer mere og bredere ud i sog-
net, når der sker ændringer, eller 
når vi lige vil sende en REMINDER 
på noget af alt det spændende, der 
skal ske.

Hvis I vil med på SMS-tjenesten, 
skal I bare sende en mail til for-
mand Doris Krarup Mogensen med 
jeres mobilnr. og jeres tilkendegi-
velse af, at I vil oprettes i systemet. 
Send mail til: doris@pdkm.dk 

Informationerne vil KUN blive brugt 
i forbindelse med det kirkelige ar-
bejde i Veflinge sogn og BLIVER 
IKKE videregivet. I kan til enhver tid 
melde SMS-tjenesten fra.

SMS information
fra 
meninghedsrådet

Personalenyt:
Gravermedhjælper Randi har desværre 
valgt at søge nye udfordringer. 

Vi ønsker hende held og lykke 
fremover, både fra personalet og 
menighedsrådet. 

Vi søger i øjeblikket efter en ny 
gravermedhjælper til kirken og 
kirkegården.



GUDSTJENESTELISTE og aktiviteter i Veflinge kirke.

Maj
D.   3. maj kl. 09.00, 4. søndag efter påske, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D.   5. maj kl. 19.00, Forårs- og fredskoncert med Thea Adolph og Kåre Brønserud, 
                                 Veflinge kirke.
D. 10. maj kl. 10.00, 5. søndag efter påske, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 14. maj kl. 10.00, Kristi Himmelfartsdags gudstjeneste v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 17. maj kl. 10.00, 6. søndag efter påske, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 24. maj kl. 10.00, Pinsedags gudstjeneste v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 25. maj kl. 08.00, 2. Pinsedags pilgrimsvandring med start i Veflinge kirke 
                                 v/ Camilla Valentinussen Hou. 
D. 28. maj kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.
D. 31. maj kl. 09.00, Trinitatis søndag, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.

Juni
D.   7. jun. kl. 10.00, 1. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   9. jun. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D. 14. jun. kl. 09.00, 2. søndag efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 21. jun. kl. 10.00, 3. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 25. jun. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.
D. 28. jun. kl. 10.30, 4. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.

Juli
D.   5. jul. kl. 10.30, 5. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 12. jul. kl. 10.00, 6. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 19. jul. kl. 10.00, 7. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 26. jul. kl. 09.00, 8. søndag efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 30. jul. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.

August
D.   2. aug. kl. 09.00, 9. søndag efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D.   9. aug. kl. 09.00, 10. søndag efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 11. aug. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D. 16. aug. kl. 10.00, 11. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 23. aug. kl. 10.30, 12. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 27. aug. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.
D. 30. aug. kl. 09.00, 13. søndag efter trinitatis, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.

September
D.   6. sep. kl. 10.00, 14. søndag efter trinitatis, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.

Bogense Bogtrykkeri - www.FILIPSEN.com


